
2023년 상반기  

해법수학 학력평가

※ 주의 사항 : �해당 문제의 (   ) 안 답만 OMR 카드에 옮겨 주세요.	  

각 문제는 4점씩입니다.
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㉠에 알맞은 수를 구하시오.

5
6 
-

2
5 
=

㉠

30

( )

6.

계산을 하시오.

14-72_9+5

( )

5.

18의 약수를 모두 쓴 것입니다. 에 알맞은 수를 

구하시오.

1, 2, 3, , 9, 18

( )

3.

원과 사각형으로 규칙적인 배열을 만들고 있습니

다. 원의 수와 사각형의 수 사이의 대응 관계를 찾

아 ☐ 안에 알맞은 수를 구하시오.

원의 수는 사각형의 수의  배입니다.

⇨⇨⇨ º

( )

2.

기약분수가 아닌 것은 어느 것입니까?�����( )
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4.그림을 보고 ☐ 안에 알맞은 수를 구하시오.

1
5 
=

2
 

( )

1.



초등 5학년   2

해 법 수 학 학 력 평 가

초등 5

36과 약수와 배수의 관계가 아닌 수는 어느 것입

니까?���������������������������������������������� ( )

① 9	 ② 12		  ③ 24
④ 72	 ⑤ 108

10.

샌드위치 1개를 만드는 데 식빵 3장이 필요합니다. 

식빵 수와 만든 샌드위치 수 사이의 대응 관계를 나

타낸 표를 보고 ㉠에 알맞은 수를 구하시오.

식빵 수(장) 3 6 9 12 15
만든 샌드위치 수(개) 1 2 3 ㉠ 5

( )

8.

27
45    

을 약분하였더니 
3
5    

이 되었습니다. 분모와 분자

를 각각 나눈 수는 어떤 수인지 구하시오.

( )

9.

(    )가 없어도 계산 결과가 같은 식은 어느 것

입니까?������������������������������������������� ( )

① 17-(3+4)		  ② 25_(5^5)

③ 2+(8-3)		  ④ (6+9)^2
⑤ 30-(12-7)

11.

진솔이가 편의점에서 간식을 사고 받은 영수증입

니다. 5000원을 냈다면 거스름돈은 얼마인지 구하

시오.

상품명 수량 가격(원)

코코다스(상자) 1 3400

포도주스(병)

01

02 1 700

( )원

12.

두 수의 최소공배수를 구하시오.

14    16

( )

7.
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다음과 같은 방법으로 나무 블록을 사용하여 탑을 

쌓고 있습니다. 한 층을 쌓는 데 필요한 나무 블록

은 4개입니다. 9층으로 쌓았을 때 사용한 나무 블

록은 몇 개인지 구하시오.

⇨ ⇨⇨ º

( )개

13.

55를 어떤 수로 나누었더니 몫이 자연수로 나누

어떨어졌습니다. 어떤 수가 될 수 있는 자연수 중 

가장 큰 수를 구하시오.

( )

14.

그림과 같은 규칙으로 점선을 따라 끈을 자르려고 

합니다. 끈을 1번 잘랐더니 3도막이 되었다면 끈

을 7번 자르면 몇 도막이 되는지 구하시오.

º⇨ ⇨ ⇨

1번 2번 3번

( )도막

15.

식이 성립하도록 에 알맞은 수를 구하시오.

40-6^10_12+=53

( )

17.

☐ 안에 들어갈 수 있는 가장 큰 자연수를 구하시오.

3 5
12 +2 7

16 
>

( )

16.
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☐ 안에는 같은 수가 들어갑니다. ☐ 안에 알맞은 

수를 구하시오.

9+

25+
=

7
11

( )

19.

㉠, ㉡, ㉢은 1부터 9까지의 자연수입니다. 다음 

식이 성립하는 (㉠, ㉡, ㉢)은 모두 몇 가지인지 

구하시오.

㉠^4-㉡_3+㉢=10

( )가지

21.

행복 도시의 지하철 이용 요금은 이동 거리에 따

라 다릅니다. 10 km까지는 기본요금 620원을 내

고, 이후에는 5 km당 ㉠원씩 추가됩니다. 이웃한 

역과 역 사이의 거리는 5 km로 동일하고 다음과 

같이 A역부터 K역까지 있습니다. A역에서 타서 

K역에 내렸을 때의 요금이 1580원이라면 C역에

서 타서 H역에 내렸을 때의 요금은 얼마입니까? 

(단, 역의 크기와 지하철의 길이는 생각하지 않습

니다.)

A B
C D E F G H

I
J

K

행복 도시의 지하철 노선도

( )원

20.4의 배수인 어떤 수가 있습니다. 이 수의 약수를 

모두 더하였더니 15가 되었습니다. 어떤 수를 구

하시오.

( )

18.
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다음 식을 계산하여 기약분수로 나타내었을 때, 

분모와 분자의 차를 구하시오.

4004
123123 

+
4004004
123123123 

+
4004004004
123123123123  

+
4004004004004
123123123123123  

( )

22. 다음은 우체부와 택배기사가 각각 가 지역에서 출

발하여 나 지역 방향으로 가는 데 걸린 시간과 거

리의 관계를 나타낸 그래프입니다. 우체부는 일

정한 빠르기로 가면서 배달하고 택배기사는 때론 

느리게, 때론 빠르게 가면서 배달하였습니다. 출

발한 후 가는 도중에 우체부와 택배기사가 2번 만

났는데 처음 만난 후 다음에 다시 만날 때까지 몇 

분이 걸렸는지 구하시오. (단, 두 사람은 같은 시

각에 출발하여 같은 길로 다니고 있습니다.)

90
(분)

8070605040302010

나 지역

가 지역

400
0

800
1200
1600
2000
2400
2800
3200(m)

3600

( )분

23.
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다음 [조건]을 모두 만족하는 여섯 자리 수

AABBAC는 몇 개인지 구하시오.

 •‌�A, B, C는 서로 다른 숫자이고, 같은 문자는 

같은 숫자를 나타냅니다.

 •‌�여섯 자리 수 AABBAC는 45의 배수입니다.

 •A+B+C는 7의 배수입니다.

[ 조건 ]

( )개

24. 다음과 같이 규칙에 따라 분수를 늘어놓았습니

다. 첫 번째 분수 
1
2 

부터 272번째 분수까지 늘어

놓는다면 기약분수는 모두 몇 개인지 구하시오.
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( )개

25.



2023년 상반기 HME 문제 해설 강의는 6월 21일

밀크T(milkt.co.kr)에서 확인하세요.

- 창의·사고력을 향상시키는 수준별 수학!

- 코딩, 미국교과서 읽기, 한국사, 급수 한자 등 특별 학습 자료!

- AI 코칭 서비스 geniA로 학생들의 실력을 진단하여 1 : 1 맞춤 서비스 제공

1등 교과서가 만든


